
Consiglio Comunale INT 716 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: OCCUPAZIONE E UTILIZZO IMPROPRIO DI PIAZZA CASTELLO.

Il sottoscritto Consigliere comunale,

Premesso che

E’ importante sottolineare il valore storico e culturale di una delle piazze piu grandi di Torino, P.zza
Castello, considerata il cuore della città e vetrina per i turisti.

Diverse  sono  le  segnalazioni  pervenute  da  cittadini  e  commercianti  di  zona  che  lamentano  la
presenza  di  una  tenda  installata  tra  palazzo  Madama  e  il  palazzo  della  Corte  dei  Conti,  e  di
transenne collocate nell’area circoscritta delle fontane, il tutto da parte di alcuni manifestanti pro-
Palestina.

Tale situazione rappresenta un degrado urbano e un potenziale problema di decoro e sicurezza per
cittadini e turisti;

Considerato che

E’ inaccettabile assistere al deturpamento di quest’area di alto valore storico, artistico e turistico;

E’ dovere di questa Amministrazione impegnarsi attivamente nella tutela dei propri siti storici e
nella protezione di essi da atti di degrado o vandalismo.

La conservazione di questi beni non è solo un dovere civico, ma anche un investimento nel futuro
della comunità, preservando l'identità del luogo e garantendo un ambiente piacevole e fruibile per
residenti e visitatori.

Interpella

il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

1) Se sia a conoscenza della problematica segnalata dai cittadini;

2) Quali azioni concrete l'Amministrazione intenda mettere in atto per evitare l'attuale situazione di
degrado in piazza Castello;
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3) Se sia opportuno effettuare sopralluoghi o verifiche sul posto, al fine di accertare la presenza e la
validità delle autorizzazioni,  nonché il  pagamento del relativo canone di  occupazione del  suolo
pubblico;

4)  Se  vi  siano  in  corso  lavori  di  manutenzione  alle  fontane  in  quanto  l'area  è  delimitata  da
transenne;

5)  Se  i  costi  annessi  alla  pulizia  della  piazza  rappresentino  un  onere  aggiuntivo  per
l’Amministrazione;

6)  Se ritenga necessario intensificare la presenza di agenti di polizia locale, poiché il degrado e
l’insicurezza percepiti stanno generando disagio tra cittadini e turisti.

Torino, 23/07/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Fabrizio Ricca

 

Pag 2 di 2


		2025-07-23T10:52:55+0200
	FABRIZIO RICCA




